ĐỀ SỐ 20
Câu 1: Trong một dao động cơ điều hòa, những đại lượng nào sau đây có giá trị không thay đổi?


A. Gia tốc và li độ   B. Biên độ và li độ
C. Biên độ và tần số
D. Gia tốc và tần số

Câu 2: Đặt điện áp u = U0cos(100πt - 
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) (V) vào hai đầu đoan mách có R, L, C mắc nối tiếp thì cường độ dòng điện qua mạch là i = I0cos(100πt + 
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) (A). Hệ số công suất của đoạn mạch bằng:


A. 0,50
B. 0,86
C. 1,00
D. 0,71

Câu 3: Sóng ngang là sóng

A. lan truyền theo phương ngang
Β. trong đó có các phần tử sóng dao động theo phương ngang

C. trong đó các phần tử sóng dao động theo phương vuông góc với phương truyền sóng


D. trong đó các phần tử sóng dao động cùng phương với phương truyền sóng
Câu 4: Chọn câu sai. Dòng điện xoay chiều có cường độ i = 2
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cos100πt (A). Dòng điện này có


A. cường độ cực đại là 2
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 A

B. tần số là 50 Hz.

C. cường độ tức thời tại mọi thời điểm là 2 A

D. chu kỳ là 0,02 s.

Câu 5: Khi nói về dao động cơ cưỡng bức, phát biểu nào sau đây là sai?


A. Tần số của dao động cưỡng bức bằng tần số của lực cưỡng bức.


B. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào biên độ của lực cưỡng bức.

C. Biên độ của dao động cưỡng bức càng lớn khi tần số của lực cưỡng bức càng gần tần số riêng của hệ dao động.


D. Tần số của dao động cưỡng bức lớn hơn tần số của lực cưỡng bức.

Câu 6: Máy biến thế có tỉ lệ về số vòng đây của cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp là 5. Đặt vào hai đầu cuộn sơ cấp một hiệu điện thế xoay chiều có giá trị thế hiệu dụng là 200V thì hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp là:


A. 10
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V
B. 40 V
C. 20 V
D. 1000 V

Câu 7: Gọi nc, nv và 
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 lần lượt là chiết suất của nước đối với các ánh sáng đơn sắc chàm, vàng và lục. Hệ thức nào sau đây đúng?


A. nv > 
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 > nc.
B. 
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 > nc > nv.
C. nc > 
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 > nv.
D. nc > nv > 
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Câu 8: Khi nói về tia hồng ngoại, phát biểu nào sau đây là sai?


A. Tia hồng ngoại có bản chất là sóng điện từ.


B. Các vật ở nhiệt độ trên 2.000°C chỉ phát ra tia hồng ngoại.

C. Tia hồng ngoại có tần số nhỏ hơn tần số của ánh sáng tím.


D. Tác dụng nổi bật của tia hồng ngoại là tác dụng nhiệt.

Câu 9: Một con lắc lò xo gồm lò xo khối lượng không đáng kể, độ cứng k và một hòn bi khối lượng m gắn vào đầu lò xo, đầu kia của lò xo được treo vào một điểm cố định. Kích thích cho con lắc dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Chu kì dao động của con lắc là:
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Câu 10: Một đoạn mạch gồm một điện trở thuần mắc nối tiếp với một tụ điện. Biết hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu mạch là 100V, ở hai đầu điện trở là 60V. Nếu dùng vân kế xoay chiều mắc vào hai đầu tụ điện thì số chỉ của vôn kê là:


A. 80
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V
B. 80 V
C. 100 V
D. 40 V

Câu 11: Tại cùng một nơi trên Trái Đất, con lắc đơn có chiều dài 
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 dao dộng điều hòa với chu kì 2 s, con lắc đơn có chiều dài 2
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 dao động điều hòa với chu kì là:


A. 4 s
B. 
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s
C. 2 s
D. 2
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Câu 12: Cho phản ứng hạt nhân 
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. Hạt nhân X có cấu tạo gồm:

A. 86 prôtôn và 140 nơtron
B. 54 prôtôn và 140 nơtron

C. 86 prôtôn và 54 nơtron
D. 54 prôtôn và 86 nơtron

Câu 13: Khoảng vân trong thí nghiệm giao thoa Y-âng được xác định bởi công thức nào sau đây:


A. 
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Câu 14: Các đặc trưng sinh lý của âm gồm:


A. Độ cao của âm, âm sắc và đồ thị dao động.

B. Độ cao của âm và cường độ âm.

C. Độ to của âm và cường độ âm.


D. Độ cao của âm, âm sắc, độ to của âm.

Câu 15: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa với ánh sáng đơn sắc, khoảng cách giữa hai khe là 2mm, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 2m. Trên màn, khoảng cách giữa vân sáng và vân tối gần nhau nhất là 0,3mm. Bước sóng của ánh sáng dùng trong thí nghiệm là:


A. 0,4 µm
B. 0,58 µm
C. 0,60 µm
D. 0,68 µm 

Câu 16: Một chất phóng xạ có chu kì bán rã T, ban đầu có N0 hạt nhân. Sau khoảng thời gian 3T số hạt nhân của chất phóng xạ này đã bị phân rã là:


A. 0,750 N0.
B. 0,250 N0.
C. 0,125 N0.
D. 0,875 N0.

Câu 17: Sóng điện từ


A. không mang năng lượng.
B. không truyền được trong chân không.

C. là sóng ngang.
D. là sóng dọc.

Câu 18: Giữa hai cực của một tụ điện có điện trở 5Ω được duy trì một hiệu điện thế có dạng: u = 5
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cos100πt(V) thì dòng điện qua tụ điện có dạng:
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Câu 19: Mạch dao động ở lối vào của một máy thu thanh gồm cuộn cảm có độ tự cảm 0,3 μΗ và tụ điện có điện dung thay đổi dược. Biết rằng, muốn thu được một sóng điện từ thì tần số riêng của mạch dao dộng phải bằng tần số của sóng điện từ cần thu (để có cộng hưởng). Để thu được sóng của hệ phát thanh VOV giao thông có tần số 90 MHz thì phải điều chỉnh điện dung của tụ điện tới giá trị

A. 11,2 pF
B. 11,2 nF
C. 10,4 nF
D. 10,4 pF

Câu 20: Một sợi dây đàn hồi dài 100cm, được rung với tần số 50 Hz, trên dây tạo thành một sóng dừng ổn định với 6 nút sóng (kể cả hai nút ở hai đầu dây). Vận tốc sóng trên dây là:


A. v = 20 cm/s
B. v = 75 cm/s
C. v = 60 m/s
D. v = 15 m/s

Câu 21: Công thoát của electron khỏi một kim loại là 3,68.10-19 J. Khi chiếu vào tấm kim loại đó lần lượt hai bức xạ: bức xạ (I) có bước sóng 0,6 μm và bức xạ (II) có bước sóng 0,25 µm thì

A. cả hai bức xạ (I) và (II) đều không gây ra hiện tượng quang điện.


B. bức xạ (I) không gây ra hiện tượng quang điện, bức xạ (II) gây ra hiện tượng quang điện.

C. cả hai bức xạ (I) và (II) đều gây ra hiện tượng quang điện.


D. bức xạ (II) không gây ra hiện tượng quang điện, bức xạ (I) gây ra hiện tượng quang điện.

Câu 22: Một sóng hình sin truyền theo phương Ox từ nguồn O với tần số 20 Hz, có tốc độ truyền sóng nằm trong khoảng từ 0,7 m/s đến 1 m/s. Gọi A và B là hai điểm nằm trên Ox, ở cùng một phía so với O và cách nhau 10cm. Hai phần tử môi trường tại A và B luôn dao dộng ngược pha với nhau. Bước sóng là:


A. 4,5 cm
B. 5 cm
C. 4 cm
D. 4,25 cm

Câu 23: Trong chân không, một ánh sáng có bước sóng. 0,50 µm. Phôtôn của ánh sáng này mang năng lượng bằng:


A. 3,975.10-19 J
B. 3,975.10-17 J
C. 3,975.10-18 J
D. 3,975.10-20 J
Câu 24: Mạch dao động điện từ gồm cuộn dây có độ tự cảm L = 
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 (µH) và một tụ điện có điện dung thay đổi từ 
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 pF đến 
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 pF. Tốc độ truyền sóng điện từ là 3.108 m/s. Mạch điện trên có thể bắt được bước sóng nằm trong khoảng nào.


A. 2 m ( λ ( 12 m
B. 3 m ( λ ( 12 m
C. 2 m ( λ ( 15 m
D. 3 m ( λ ( 15 m
Câu 25: Trong thí nghiệm về giao thoa ánh sáng với hai khe I-âng, khoảng cách giữa hai khe a = 2 mm, khoảng cách từ hai khe đến màn D = 2 m. Người ta chiếu sáng hai khe bằng ánh sáng trắng (0,4 um ( λ ( 0,75 pm). Quan sát điểm M trên màn ảnh, cách vân sáng trung tâm 3,3 mm. Hỏi tại M bức xạ cho vân tối có bước sóng ngắn nhất bằng:


A. 0,440 µm
B. 0,400 µm
C. 0,508 µm
D. 0,490 μm
Câu 26: Trong thí nghiệm giao thoa Young, trên màn quan sát hai vân sáng đi qua hai điểm M và P. Biết đoạn MP dài 7,2 mm đồng thời vuông góc với vân trung tâm và số vân sáng trên đoạn MP nằm trong khoảng từ 11 đến 15. Tại điểm N thuộc MP, cách M một đoạn 2,7mm là vị trí của một vân tối. Số vân tối quan sát được trên đoạn NP là:


A. 5.
B. 8.
C. 6.
D. 7.
Câu 27: Khi electron chuyển từ L về K thì phát ra bức xạ có tần số là a; khi electron chuyển từ M về L thì phát ra bức xạ có tần số b; khi electron chuyển từ M về K thì phát ra tần số c. Mối liên hệ giữa a, b, c là:
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Câu 28: Một hạt có khối lượng nghỉ m0. Theo thuyết tương đối, động năng của hạt này khi chuyển động với tốc độ 0,6c (c là tốc độ ánh sáng trong chân không) là:


A. 1,25m0c2.
B. 0,36m0c2.
C. 0,25m0c2.
D. 0,225m0c2.
Câu 29: Một vật có khối lượng m = 100g, thực hiện hai dao động thành phần có phương trình vận tốc lần lượt là 
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 (với v1 và v2 có đơn vị cm/s). Khi dao động thứ nhất có tốc độ 1,2 m/s, gia tốc có độ lớn bằng 9 m/s2 thì dao động thứ 2 có tốc độ 0,4 m/s. Cơ năng của vật dao động là:


A. 0,2 J
B. 0,25 J
C. 0,4 J
D. 1 J
Câu 30: Người ta định đầu tư một phòng hát Karaoke hình hộp chữ nhật có diện tích sàn khoảng 18m2, cao 3m. Dàn âm thanh gồm 4 loa có công suất như nhau đặt tại các góc dưới A, B và các góc A', B' ngay trên A, B, màn hình gắn trên tường ΑΒΒ'A'. Bỏ qua kích thước của người và loa, coi rằng loa phát âm đẳng hướng và tường hấp thụ âm tốt. Phòng có thiết kế để công suất đến tại người ngồi hát tại trung điểm M của CD đối diện cạnh AB là lớn nhất. Tại người chịu được cường độ âm tối đa bằng 10 W/m2. Công suất lớn nhất của mỗi loa mà tại người còn chịu đựng được xấp xỉ


A. 796 W
B. 723 W
C. 678 W
D. 535 W
Câu 31: Cho ba hạt nhân X, Y và Z có số nuclôn tương ứng là AX, AY, AZ với AX = 2AY = 0,5AZ. Biết năng lượng liên kết của từng hạt nhân tương ứng là ΔΕX, ΔΕY, ΔΕZ với ΔΕZ < ΔΕX < ΔΕΥ. Sắp xếp các hạt nhân này theo thứ tự tính bền vững giảm dần là:


A. Y, X, Z
B. Y, Z, X
C. X, Y, Z
D. Z, X, Y
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Câu 32: Một chất điểm dao động điều hòa. Đồ thị biểu diễn li độ phụ thuộc vào thời gian như hình vẽ. Biết t3 + 2t1 – 3t2 = 0 và tốc độ trung bình của chất điểm từ thời điểm ban đầu đến thời điểm t1 là 6 cm/s. Viết phương trình dao động của chất điểm.
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Câu 33: Cho hạt nơtron có động năng Wn = 1,1 MeV bắn phá hạt nhân 
[image: image43.wmf]6
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Li đứng yên sinh ra hạt α và hạt X có vận tốc vuông góc với nhau. Biết phản ứng thu năng lượng là 0,8 MeV và lấy khối lượng hạt nhân xấp xỉ bằng số khối. Động năng của hạt α là:


A. 0,2 MeV
B. 0,1 MeV
C. 0,3 MeV
D. 0,4 MeV

Câu 34: Hai nguồn S1 và S2 cách nhau 50 mm dao động cùng phương trình u = acos200πt (mm). Xét về một phía của đường trung trực S1S2 ta thấy vân bậc K đi qua điểm M có MS1 – MS2 = 12 (mm) và vận bậc K + 3 cùng loại với vân bậc K đi qua điểm N có NS1 - NS2 = 36 (mm). Điểm gần nhất dao động cùng pha với nguồn trên đường trung trực của S1S2 cách trung điểm O của S1S2 đoạn xấp xỉ bằng:


A. 32 mm
B. 20 mm
C. 28 mm
D. 36 mm


Câu 35: Điện năng được truyền từ nơi phát đến một khu dân cư bằng đường dây một pha với hiệu suất truyền tải là 85%. Coi hao phí điện năng chỉ do tỏa nhiệt trên đường dây và không vượt quá 25%. Nếu công suất sử dụng điện của khu dân cư này tăng 40% và giữ nguyên điện áp ở nơi phát thì hiệu suất truyền tải điện năng trên chính đường dây đó gần nhất với giá trị nào sau đây:


A. 81,2 %
B. 76,8%
C. 87,7%
D. 82,8%

Câu 36: Có bốn bức
xạ: ánh sáng nhìn thấy, tia hồng ngoại, tia X và tia γ. Các bức xạ này được sắp xếp theo thứ tự bước sóng tăng dần là:

A. Tia X, ánh sáng nhìn thấy, tia γ, tia hồng ngoại.

B. Tia γ, tia X, tia hồng ngoại, ánh sáng nhìn thấy.
C. Tia γ, ánh sáng nhìn thấy, tia X, tia hồng ngoại.

D. Tia γ, tia X, ánh sáng nhìn thấy, tia hồng ngoại.

Câu 37: Đặt điện áp u = U
[image: image44.wmf]2

cos100πt (V) vào đoạn mạch R, L, C nối tiếp trong đó cuộn cảm thuần và L thay đổi được. Biết R = 60Ω và C = 
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 (F). Điều chỉnh L = L1 thì S = (UL+ 2UC) đạt giá trị cực đại. Giá trị của L1 bằng:


A. 
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D. 
[image: image49.wmf]2,55

p

 (H)
Câu 38: Khi nói về tia laze, phát biểu nào sau đây là sai?


A. Tia laze có tính định hướng cao.
B. Tia laze có cùng bản chất với tia α.

C. Tia laze có độ đơn sắc cao.
D. Tia laze có tính kết hợp cao 
 


Câu 39: Đặt điện áp xoay chiều có giá trị U không đổi vào 2 đầu mạch R, L, C nối tiếp có L thay đổi. Thay đổi L đến giá trị L1 thì điện áp trên cuộn cảm là 
[image: image50.wmf]1
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 (V), thay đổi L đến giá trị L2 thì điện áp trên cuộn cảm là 
[image: image51.wmf]2
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 (V). Thay đổi L đến giá trị L0 thì UL-max. Giá trị của UL-max gần nhất với giá trị nào sau đây?


A. 28 V
B. 97 V
C. 32 V
D. 40 V

Câu 40: Cho 3 vật dao động điều hòa cùng biên độ A = 5 cm, với tần số f1, f2, f3. Biết rằng tại mọi thời điểm, li độ và vận tốc của các vật liên hệ bằng biểu thức 
[image: image52.wmf]3
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. Tại thời điểm t, các vật cách vị trí cân bằng của chúng những đoạn lần lượt là 
[image: image53.wmf]1
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 (cm), 
[image: image54.wmf]2
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 = 4 (cm) và 
[image: image55.wmf]3

x

. Giá trị của 
[image: image56.wmf]3

x

 gần giá trị nào nhất sau đây:

A. 4,4 cm
B. 4,3 cm.
C. 2,7 cm.
D. 4,7 cm.
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Câu 1: Vì 
[image: image57.wmf](
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 => x, v và t thay đổi theo thời gian

+ Chỉ có A, ω, T, f và φ là không đổi theo thời gian => Chọn C.

Câu 2: Ta có: 
[image: image58.wmf]1
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=> Chọn A.

Câu 3:
+ Sóng ngang là sóng trong đó các phần tử sóng dao động theo phương vuông góc với phương truyền sóng.

+ Sóng dọc là sóng trong đó các phần tử sóng dao động cùng phương với phương truyền sóng. => Chọn C.

Câu 4: Vì i = 2
[image: image59.wmf]2

cos100πt (A) => i tại các thời điểm nói chung là khác nhau => C sai => Chọn C.

Câu 5: Dao động cưỡng bức có tần số bằng tần số của lực cưỡng bức => D sai => Chọn D.

Câu 6: Ta có: 
[image: image60.wmf](
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 => Chọn B.
Câu 7: Chiết suất nhỏ nhất đối với tia đỏ, đến tia cam, vàng, lục, lam, chàm và lớn nhất đối với tia tím => Chọn C.

Câu 8: Các vật ở nhiệt độ trên 2.000(C ngoài phát ra tia hồng ngoại còn phát ra tia tử ngoại
=> Chọn Β.
Câu 9: Chu kì con lắc lò xo: 
[image: image61.wmf]2
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. => Chọn B.

Câu 10: Số chỉ của vôn kế là giá trị hiệu dụng của U=C nên: 
[image: image62.wmf](
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 => Chọn B.

Câu 11: Ta có: 
[image: image63.wmf](
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 => Chọn D.

Câu 12:
+ Áp dụng định luật bảo toàn số khối, ta có: 1 + 235 = 94 + Ax + 2.1 => Ax = 140

+ Áp dụng định luật bào toàn điện tích, ta có: 92 = 38 + ZX => ZX = 54
+ Vậy, hạt X là 
[image: image64.wmf]140

54

X => hạt X gồm 54 prôtôn và 86 nơtron => Chọn D.
Câu 13: Khoảng vân 
[image: image65.wmf]D
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 => Chọn A.

Câu 14: Các đặc trưng sinh lí của âm gồm: độ cao, độ to và âm sắc => Chọn D.
Câu 15: Khoảng cách giữa vân sáng và vân tối liền kề: 
[image: image66.wmf](
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+ Ta có: 
[image: image67.wmf](
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 => Chọn C.

Câu 16: Số hạt nhân bị phân rã: 
[image: image68.wmf]3
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 => Chọn D.
Câu 17:
+ Sóng điện từ mang năng lượng, truyền được trong chân không
+ Sóng điện từ có 
[image: image69.wmf]B

ur

 và 
[image: image70.wmf]E
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 dao động vuông góc với 
[image: image71.wmf]v
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 nên là sóng ngang => Chọn C.

Câu 18: Ta có: 
[image: image72.wmf]0
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+ Mạch chỉ có C nên i sớm hơn u một góc 
[image: image73.wmf]2
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=> i = 
[image: image74.wmf]2
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(A) => Chọn A.
Câu 19: Ta có: 
[image: image76.wmf](
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 => Chọn D.

Câu 20:
.

+ Vì hai đầu dây cố định nên số nút = k + 1 ( k = 5
+ Mặt khác ta có: f
[image: image77.wmf](
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 => Chọn A.
Câu 21: Điều kiện để xảy ra hiện tượng quang điện là λ ( λ0 => bức xạ (I) không gây ra hiện tượng quang điện, bức xạ (II) gây ra hiện tượng quang điện => Chọn B.

Chú ý: Đây là một câu rất cơ bản nhưng nếu không nắm được hệ thống đơn vị của các đại lượng thì rất dễ mắc sai lầm.

Câu 22:
+ Vì hai điểm dao động ngược pha nhau nên:


[image: image78.wmf](
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+ Vì 
[image: image79.wmf](
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 (cm) => Chọn C.
Câu 23: Ta có: ε = 
[image: image80.wmf]19
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 (J) => Chọn A.

Câu 24: Ta có: 
[image: image81.wmf](
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 => Chọn B.

Câu 25:
+ Ta có: 
[image: image82.wmf](
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[image: image83.wmf]min
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 => Chọn A.

Câu 26:
+ Số vân sáng trên MP:  
[image: image84.wmf](
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+ Số vân tối quan sát được trên đoạn MN: 
[image: image85.wmf]2,72,7
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+ Từ (1) và (2), ta có: 
[image: image86.wmf]2,72,7
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+ Số vân tối quan sát được trên đoạn NP: 
[image: image87.wmf]7,22,7
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 => Chọn B.

Câu 27:
+ Theo tiêu đề Bo thứ 2, ta có: 
[image: image88.wmf]nm
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+ Áp dụng cho các quá trình dịch chuyển, ta có: 
[image: image89.wmf](
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[image: image90.png]



+ Lấy (1) + (2), ta có: 
[image: image91.wmf](
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+ Khi electron dịch chuyển từ M ve K thì: EM - EK = hc
(4)

+ So sánh (3) và (4), suy ra: c = a + b => Chọn C.

Chú ý:

+ Ta có thể giải nhanh bằng cách vẽ các quá trình dịch chuyển, sau đó dùng công thức:
fdài = fngắn + fngắn-2
+ Muốn chuyển sang dạng λ thì dựa vào hệ thức 
[image: image92.wmf]c
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Câu 28:
+ Ta có: 
[image: image93.wmf]22
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+ Lại có: 
[image: image94.wmf](
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 => Chọn C.

Câu 29:
+ Nhận thấy v1 và v2 cùng pha nên x1 và x2 cũng cùng pha => A = A2 + A2
+ Ta có: 
[image: image95.wmf](
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+ Mặt khác: 
[image: image96.wmf](
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[image: image97.wmf](
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 => Chọn A.

Câu 30:
[image: image153.png]


+ Gọi P là công suất mỗi loa. Ta có: 
[image: image98.wmf]22
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Với: 
[image: image99.wmf]1
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+ Gọi a là khoảng cách AB 
[image: image100.wmf]18
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[image: image101.wmf]2
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(2)

+ Thay (2) vào (1), ta có: 
[image: image102.wmf]22
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+ Theo cô-si, ta có: 
[image: image103.wmf]22
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[image: image104.wmf](
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 => Chọn C.
Câu 31:
+ Ta có: 
[image: image105.wmf]0,52
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[image: image106.wmf]242
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 => Chọn A.

Câu 32:
+ Gọi Δt là thời gian ngắn nhất chất điểm đi từ vị trí ban đầu x0 đến biên âm.

+ Từ đồ thị, ta có: 
[image: image107.wmf]1
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+ Mặt khác: 
[image: image108.wmf]312
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[image: image109.wmf](
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+ Mặt khác: 
[image: image110.wmf](
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+ Vậy, phương trình dao động là: 
[image: image111.wmf]4cos
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 (cm) => Chọn D.

Câu 33:
+ Áp dụng định luật bảo toàn động lượng ta có: 
[image: image112.wmf]nX
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+ Vì 
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+ Ta có: 
[image: image114.wmf]2
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+ Áp dụng bảo toàn năng lượng toàn phần ta có: 
[image: image116.wmf]dsaudtruoc
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[image: image117.wmf]0,80,3
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+ Giải hệ (1) và (2), ta có: 
[image: image118.wmf]0,1
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 => Chọn A.

Câu 34:
[image: image154.png]


+ Ta có: 
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[image: image120.wmf](
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+ Gọi C là điểm trên trung trực cùng pha với nguồn, ta có: 
[image: image121.wmf]8
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+ Từ hình vẽ, ta có: 
[image: image122.wmf]12
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+ Nhận thấy xmin khi và chỉ khi k = min => kmin = 4 => xmin =32 mm

[image: image123.wmf](
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 => Chọn B.

Câu 35:
+ Ta có: 
[image: image124.wmf](
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+ Lại có: 
[image: image125.wmf](
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+ Thay số, ta có: 
[image: image126.wmf](
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+ Vì phần trăm hao phí không quá 25% => H ( 75% nên chọn H/ = 76,74% => Chọn B.

Câu 36: Bước sóng tăng dần theo thứ tự từ tia γ, tia X, ánh sáng nhìn thấy, tia hồng ngoại
=> Chọn D.

Câu 37:
+ Dung kháng: 
[image: image127.wmf]1
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+ Ta có: 
[image: image128.wmf](
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+ Đặt: 
[image: image129.wmf](
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, x = ZL1 là biến 
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+ Tính đạo hàm hàm số của y theo x: 
[image: image131.wmf](
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+ Vì x + 2ZC > 0 => y/ = 0 
[image: image132.wmf](
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[image: image134.wmf]22
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 (H) => Chọn A.

Câu 38: Chùm sáng do laze phát ra có tính đơn sắc, tính định hướng, tính kết hợp cao và cường độ lớn => Chọn B.

Câu 39: Ta có: 
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+ Vì:
[image: image136.wmf](

)

(

)

cos

..tansincos

LLLLCC

UUU

UIZZURZRZ

ZRR

j

jjj

==Þ=+=+
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+ Mặt khác: 
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 => Chọn C.

Chú ý:
( Để làm nhanh các bài toán về cực trị trong điện xoay chiều ta phải nhớ các công thức gốc về cực trị của mỗi loại R, L, C.

( Ở bài này ta nên nhớ những công thức sau: 
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Câu 40:
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+ Lấy đạo hàm hai vế theo thời gian biểu thức 
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 (cm) => Chọn A.
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